信阳报

春潮澎湃激情涌 谱写改革新篇章

-浉河区双井办事处农村改革发展综合试验区建设纪实



责编:吴涛 徐立明 照排:金 霞

图为浉河区委书记霍勇(右二)在该办事处党工委书记李金娥(左一)的陪同下向农民了解 大棚蔬菜种植情况。 本报记者 孟磊 摄

□本报记者 孟 磊

近年来,浉河区双井办事处坚持"单项改 革有特色,综合示范树典型,整体发展上台阶"

的改革思路,以全面扮靓浉河区城市后花园为 统领,全力打造万亩蔬菜生产基地,实现了"八 导小组,自我加压,自 篇文章"篇篇起舞,"六场硬仗"仗仗漂亮,"八 件实事"件件落实。

该办事处积极盘活土地,助力产业规模经 营,以出租、转包、转让等形式共流转土地1.1 万亩;突破资金瓶颈,拓宽资金投入渠道,成 立农民资金互助合作社, 多渠道扩大融资规 模;壮大专业合作组织,创新农村服务机制, 成立合作组织18个;完善社会保障,提高农民 生活质量,新农保试点工作区参保率在89% 以上;精心筑巢引进人才,投身改革大显身 手,从山东寿光、湖北洪湖等地高薪聘请专业 技术人才50余人,培养种养能手200余名,建 立实用技术人才库;加快城乡统筹发展,新农 村建设全面启动;夯实基层组织建设,活跃农 村改革主战场,评选试验区建设"十大标兵", 营造比学赶超氛围。

为确保完成试验区建设各项工作,该办事 处成立专门办公室,制订试验区建设整体工作 方案、单项改革工作方案以及示范村建设工作 方案,并采取以下措施:深入宣传,营造氛围。 悬挂宣传横幅,制作宣传展板,发放各类宣传 单,形成浓厚的创建氛围。强化责任,严格奖

奖优罚劣,人人身上 有任务,人人身上有 担子,人人身上有指 标。督导自查,完善档 案。成立督导自查领 我督导检查。

业高等专科学校和市农科所等科研 单位的专家为技术顾问,积极推广茶

叶生产的新理念、新技术、新方法,大

力发展茶叶生产,在徐政军等种茶大

户的带动下,成立了太平山生态茶叶

有限公司,其产品经国家有机茶检测

中心检测,完全符合有机茶标准;先

后成立了由佛山、郝堂、七桥等村茶

农组成的"平桥区五里店茶叶协会"

该办事处积极鼓励当地茶农大

该办事处把项目

建设作为试验区建设的发动机、试金石,切实 做到大上项目,上大项目,围绕打造"万亩蔬菜 生产基地"的发展目标,全面实施菜篮子工程, 引进树林坡、豫丰2个千亩蔬菜示范基地和天 奕园蔬菜基地项目,计划总投资1.3亿元。目 前,五纪豫丰蔬菜合作社已成功流转土地1900 亩,全部规划为骨架大棚蔬菜生产基地,以种 植彩椒、黄瓜、西红柿、草莓等为主;天奕园蔬 菜种植项目规划种植紫包菜350亩,并与市内 各大超市及农贸市场建立农超对接模式,起到 了示范带动和典型引导作用。

该办事处党工委书记李金娥告诉记者,今 年,双井办事处将按照"六个放大提升"的总体 要求,把区、乡(办事处)示范村建设作为中心 工作,总结新经验,探索新途径,把示范村亮点 做得更美,特色做得更精,产业做得更强,把 "八件实事"做得更实,真正让示范村起到示范 带动作用,并团结干部群众,同心协力,抢抓机 遇,奋力拼搏,狠抓落实,再写精彩文章,再铸 试验区建设新的辉煌。

记录农村变化 见证魅力信阳

纪念中国共产党成立90周年暨试验区建设成果巡礼

统筹策划:浉河区试验办

吴家店镇

加快富民强镇步伐

河区吴家店镇围绕农村改革发展 综合试验区建设, 充分发挥各种 优势,统筹推进农业产业化、新型 工业化、城镇现代化,加快富民强 镇步伐,取得明显成效。

该镇坚持把资源优势转变为 产业优势,用工业化的理念经营 现代农业,加快发展高效农业,以 农业产业化战略优化镇域经济结 构,促进镇域经济结构的调整与 升级;按照"大龙头、大基地、大产 业"的发展思路,推广"企业+基 地+农户"产业化模式,充分发挥 农副产品加工企业龙头带动作 用,不断拉长农产品生产、加工链 种推广、工厂化生产、产品深加 工、资源综合利用于一体的产业 化平台,有力促进了农业增效、农

以产业转型升级为重点,按照"扩 大规模,形成集群,集约化发展" 的思路,着力培育工业支柱产业;

强力推进示范村建设

产业布局更加优化。该办事 重点的农田水利基本整治,农业

处打造以方店、桃园、九里3个村 综合生产保障能力不断增强。

展高效优质粮食作物; 打造以小 保、换住房、换就业、换固定收益

潢河沿岸先锋、九里2个村为主的 的4个置换模式,强力推进新型社

无公害蔬菜产业带,大力发展围 区建设。桃园康居新区楼房全部

城经济;大力发展以规模养殖场 封顶;方店康居新区楼房已完成

为龙头,以养殖户为依托的养殖 主体工程的70%;先锋康居新区

业;立足近郊优势,做活第三产 新修30米宽商业大街100米,建设

本报讯(记者 孟 磊)近年 物流业。

来,潢川县定城办事处把示范村

建设作为试验区建设的重要抓

手,按照"村村作示范、村村作样

板"的指导思想,因地制宜,注重

特色,发挥优势,强力推进,取得

为主的粮食生产核心区,大力发

定城办事外

本报讯(黄家锋)近年来,浉 以建设产业化与城镇化互动新区 为目标,统筹推进镇级工业园和 高效农业示范园建设,全面提升 园区承载力和集聚力,形成电子 加工、红茶加工、农副产品加工 "三大支柱产业"。

该镇统筹推进城乡建设,以 城镇化战略带动城乡发展一体 化,形成城乡统筹、产业互动的 镇域经济发展新格局;按照建成 豫南明星小城镇目标,进一步完 善城镇规划,加快重点中心镇区 控制性详规编制,强化基础设施 建设,大力拓展新镇区,城镇化 率提高到50%以上,逐步形成工 业向园区集中、人口向城镇集 条,推动特色产业发展,打造集良 中、居住向社区集中的"三集中"

该镇以创新机制优化环境为 抓手,从行政、组织、制度等不同 层面深化改革,建立健全鼓励改 革创新的分配制度和激励机制, 整合相关部门职能、资源,建立结 构合理、配置科学、程序严谨的运

该办事处投资70万元建设标

准化卫生室,解决群众看病难问

题;整修多条村组道路,改善群众

出行条件;铺设自来水管道,让群

众吃上放心水;大力开展以渠道

整修、坑塘改造、水库除险加固为

该办事处按照以土地换社

本报讯(袁军)近年来,平桥区 五里店办事处 五里店办事处积极响应市委、市政府 "大力发展茶产业"的号召,及时捕捉 国内外茶产业发展信息,聘请信阳农

大力发展茶产业

销售的经营模式,通过联合,年人均 增收3000元以上,极大调动了茶农种 茶的积极性。

该办事处充分利用豫南佛教圣 旅游区。

行茶农自愿结合,以自家茶园入股, 石、百年皂角树等旅游资源,积极筹 采取分散种植、统一收购、统一标准、 划以茶产业发展带动茶文化旅游。目 统一加工、统一包装、统一品牌、统一 前,太平山生态茶叶有限公司投资的 蓄水坝、茶坛、凉亭、度假村等设施已 经设计完成,将成为集茶叶生产、茶 文化旅游和休闲娱乐于一体的新型



近期, 久旱 少雨,面对旱情, 早,组织各村利 用已经打出的机 井进行抽水抗 早,全乡32口大 机井、2600多眼 小机井全部启 用, 昼夜不停投 入抗旱浇地。图 为该乡农民正在 抽水育秧时的情 景。

做好药剂浸种工作 打好水稻丰产基础

水稻药剂浸种可有效杀灭稻种 上携带的病菌,因此做好水稻药剂 浸种是水稻病虫害综合防治的第 一关,是预防和控制水稻苗期病虫 害、抑制后期病虫害发生的最简便

选准浸种药剂:防治水稻恶苗

病,宜选用施保克、使百克等药剂;防 治稻瘟病,选用20%三环唑可湿性粉 剂;防治稻曲病,选用20%井冈霉素 水溶性粉剂;防治稻蓟马选用10%吡 虫啉可湿性粉剂;防治干尖线虫病选 呈半透明,腹白和胚清晰可见。 用90%巴丹可溶性粉剂。

配准药液浓度:25%施保克或使 百克(咪鲜胺)浸种,药液浓度2000倍 至3000倍,恶线清浸种浓度400倍,三

环唑浸种浓度500倍, 井冈霉素浸种 浓度为1000倍至1500倍,吡虫啉浸种 浓度为2000倍。先配好药液再搅匀, 然后放入种子,最后再搅动一遍,不 可先用清水浸种再投药。

定准浸种时间:浸种时间是保证 药效的关键,浸种时让种子均匀地吸 足水分,药剂才能渗透到种子各个部 位,彻底杀灭病菌,要求浸种至谷壳



新 农 村 新闻部

负责人:孟磊

话:18937686698 13903763839

箱:xyrbxnc@126.com

☆河南 九菜 Д茶业有限公司

九华山牌茶叶

本报讯 (记者 孟磊)近 中国茶叶流通协会专家委 员会秘书长朱仲海率领国际茶 产业可持续发展项目组,再次 来到固始县对九华山茶场进行 调研,在进行一系列的现场考 评后,确认九华山牌茶叶正式 人选国际茶产业可持续发展项

据了解,国际茶产业可持 续发展项目有着极其严格的人 选标准,备选茶叶必须达到品 种良种化、生产标准化、产品品 牌化、经营产业化。

固始县陈淋子镇境内,是天 然有机生态茶, 先后通过国家 绿色食品认证、有机茶认证、 ISO9001国际质量管理体系认 证,2010年被评定为中国驰名

项目组希望河南九华山茶 业公司进一步加强茶园的基础 设施建设和推进茶树良种化, 不断提高茶产业的技术含量及 附加值,努力实现茶产业低碳 化、产品多样化,促进茶产业可 持续发展。

乡镇 视 窗

胡店乡

做好抗旱麦管工作

本报讯(高小慧)近日,平桥区胡店乡采取有效措施,进 一步加强抗旱麦管工作。该乡要求各相关部门加强协作,形 成抗旱工作合力,确保各项抗旱措施落到实处;通过加长井 灌区管道,延伸渠道,扩大灌溉面积,力争把有灌溉条件的 受旱麦田普浇一遍; 充分发挥专业机防队和植保专业合作 组织的作用,着力扩大统防统治面积;重点防治蚜虫、麦蜘 蛛、吸浆虫、白粉病、纹枯病、条锈病等"三病三虫",确保重 大病虫害不暴发、不流行、不成灾。

石佛店乡

切实抓好麦田管理

本报讯(时赋)近期,固始县石佛店乡为确保夏粮丰 收,采取有效措施,切实抓好麦田管理。该乡合理调配水源, 仅用26天时间,就完成了春灌和抗旱浇麦工作;重点落实 "一喷三防"措施,大力推广叶面喷施超常量磷酸二氢钾及 氨基酸水溶性肥料,防倒伏、防病虫,提高小麦灌浆强度;及 时足额发放上级小麦抗旱救灾资金11.9万元,采取多种形 式,宣传抗旱麦管技术,调动农民抗旱浇麦和防治病虫害的 积极性;组织专业技术人员,深入田间地头,解决农民生产 中遇到的技术问题。

扎实推进新农保扩面工作

本报讯(方建兵)近期,罗山县青山镇围扎实推进新农 保扩面工作,取得明显成效。该镇成立新农保扩面工作指挥 部,召开由镇村组干部、群众代表等100多人参加的新农保 扩面动员大会,全面部署新农保扩面工作;召开新农保培训 会,发放《新农保知识问答》300余份,同时针对参加培训会 的各村代表提出的问题进行现场答疑,确保政策宣传到位、 讲解到位、学习到位;成立督察组、综合组和宣传组,配齐工 作人员,明确相关工作职责。

殷棚乡

做好六城联创工作

本报讯(段贵争)今年以来,光山县殷棚乡切实做好六 城联创工作,建立常态化工作机制,巩固六城联创成果。该 乡严把用地规划关,统一规划及建设标准,提高集镇建设品 位;加强农贸市场及小商品市场的监督管理,制止占道经 营;制止车辆乱停乱放行为,确保道路畅通;治理乱堆乱放、 私搭乱建,对建材废品占道堆放、私搭临时房、乱设广告牌 等行为坚决予以整治。

庙仙乡

了显著成效。

着力提升文化软实力

业,大力发展餐饮服务业和现代 群众安置房35套。

本报讯(何 铸)近年来,罗山 县庙仙乡通过抓投入、抓特色、抓 创新,不断提升文化软实力。

6个村配备了投影仪、电脑,接入 共享,活跃乡村文化;每年免费为 送去富有特色的文艺表演。

该乡依托正在建设的官庄农 业生态大观园,打造文化精品。园 区内有"一心一带六区"(一个游 该乡实施了广播电视"村村 客服务中心,一个景观带,六个功 通"工程和数字电影放映工程,为 能区即新农村建设示范区、滨湖 商务休闲度假区、高效生态农业 了互联网;定期开展送图书、送科 展示区、大众生态游乐区、婚庆文 技、送电影到农户活动,促进文化 化区、花木种植区),以生态农业 为基础,以自然资源为依托,以乡 群众送图书、光盘等1000余册 村生活、乡村生产、乡村风光和乡 (套),播放电影180场(次),民间 村文化为卖点,是集观光游览、休 文艺队常年活跃在村组,为群众 闲度假、参与体验为一体的示范

金牛山办事处

各项工作成绩突出

本报讯(张俊峰)去年以来,浉河区金牛 签约引进项目9个,总投资12.3亿元,其中1亿 到94%。 山办事处以科学发展为主题,以试验区建设 为主线,坚持"四个重在"的实践要领,运用 市、区级荣誉48项。

元以上的2个、5000万元的2个。改革试验成效 显著。15家农民专业合作社带动农户1800余 "三具两基一抓手"的工作方法,抢抓机遇, 户,占农户总数的85%;飨堂村在全市第一个 锐意进取,各项工作成绩突出,主要经济指 完成"农转非"和村委会改社区居委会工作; 标增幅均在25%以上,获得省级荣誉4项及 通过文化引领,依托项目投资近亿元,成立合 作社4个,在十里河成立了全市首个"合作社 经济指标全线飘红。去年,该办事处完 之家";实现农村资金多渠道投入2500万元。 成地区生产总值3.7亿元,增长29.5%;限额以 民生保障扎实有力。按时发放支农惠农补贴 上工业企业增加值1.9亿元,增长48%;限额 资金454.5万元、救助资金35万元;城镇失业 经济增加值10.8亿元,增长47%;财政收入 次,新农合参合率达到98.4%,新农保参保率 2103万元,增长26.1%;招商引资捷报频传。 达到87.5%; 群众对社会治安状况满意率达

行政效能不断提高。该办事处落实外出 登记备案制度、首问负责制度、限时办结制度 等制度,实行科级干部"一对一"联系企业制 度、包重点项目制度,积极服务企业发展、项 目建设;有针对性地开展农村党建和城市社 区党建,分类指导建网络,成立非公有制经济 组织党支部2个、合作社党支部3个;坚持民主 集中制原则,落实中心组理论学习、监督管 理、廉政建设等制度,加强村(居)务监督,组 以上工业企业利润3774万元,增长95%;非公 人员新增再就业1308人,培训农民1300余人 建监督委员会,推行"四议两公开"工作法,严 格执行"五禁止、十不准"规定。

今年,该办事处计划投资1.1亿元完成建 区建设纵深发展。

设金牛国际项目安置小区、和孝营农民新村 等10件实事,不断改善群众的生活条件,切实 加强民生保障;计划投资近30亿元建设金牛 国际、金牛家居物流园等10项重点项目,年底 完成建设投资7.5亿元;组织参加大型经济贸 易洽谈活动不少于6次,根据规划布局,引进 有实力的大项目、好项目不少于15个,到位资 金不低于3.5亿元,努力打造发展平台;深挖 税源,开源节流,增收节支,实现财政收入增 长20%。

该办事处继续以城乡一体化、文化引领 为农村改革重点,谋篇布局浓墨重彩书写"八 篇文章",推进"六个放大提升",极力打造精 品工程;全力以赴加强基层工作,完善党建网 络,扩大党员公开承诺范围;健全村(居)务公 开、监督机制,实行"四议两公开"工作法,不 断加强基层组织建设,提高执行力和落实力; 建立健全社区居委会各项制度,确保"农转 非"和"村改居"成果;充分利用"一事一议"、 水库移民后期扶持政策,大力发展项目,继续 开展六城联创,加快新村建设,全力推进试验